ZYNAPTHZEIZ

4.1 H ovvaptnon
y=ox* pea # 0

4.2 H ovvaptnon
y=ox’+6x+y
pea +0

levikés aoknaels 4ou Kepadalov

Enavidngn - Avakepadaivon

I <
A%

4
o &
o

QQ-QQ)Q)%%Q)

AN

3
A@

S

S

—
S

IS

-

— 8 ‘/




)4 Houvaptnony = ax®>pea # 0

Bupdyar o ovoudZetar ouvaptnan Kol T AEyetar ypopikn napaotacn pas
auvapTnons,

Mabaiv va oxediilw th yopikn napdataon ms ouvdpenans y = ax? pe a#0.™
Mabaivw va Bplokw tov Tno tns ouvaprnons y = ax* and t ywopikn tns
napaoraon,

APA>THPIOTHTA

1. Na oUUMANP®OOETE TIC MAPAKATW TIPOTACEIC:
— O aplBudg y ou elvatl {0og e To TETPAYWVO eVOG APLOUOU X VALY = ....oooeee.
—To euPaddv y evég opboywviou pe MAATOG X Kal OIMAACIO PrKog eivaly = ...
—To euPaddv y evog KUKAIkoU dlokou pe akTiva x eivaty = ..............

2. Ymv npwtn mpdtaon, dtav o x dpel Ti¢ TIuég -3, -2, -1, 0, 1, 2, 3, Toleg eival ot
QVTI{OTOLXEG TIMEG TOU Y,

3. Y& TeTpaywvIouEVo XaPT( va TTapacTroeTe Ye onueia ta Zedyn (X, y) Tou mpoadlo-

ploate kal va oxedldoeTte TNV KAUTIUAN Ttou dlEpxeTal arnod ta onueia autd.
- J

H ouvdptnony = ax? ue a> 0

>INV Tponyouuevn TAEN pdBaue OTL pla 1lodTNTa mou ouvdgel dUO WETARBANTEG X, Y
KabopiCel pia diadikaoia, n ormoia eival cuvdptnon, étav oe KABe TIUr TOU X AVTIOTOLX(-
Cetal pia MOVOo Tiun Tou y. Na nmapddetyua, n 1oomra y = x? kabopilel plia ouvaptnon,
agou og KABe TIur) Tou X avtiotolXiCetal pia pévo Tiur) Tou y.
My MNax =1 &oupe y=1%2=1, yA
ylax =2 €xoupe y = 22 = 4 KTA 3(_3, 9 9 6.9
2’ éva ouotnua a&dvwy, av mapaoTiOOUUE PE
onuela ta Cevyn (x, y), érou y eivat n avriotoixn
TIUN TNG OUVAPTNONG YIA [IA TIU TOU X, TOTE TO
oUvolo autwyv Twv onuelwv amotelel TN
YPAQIKH TTapdoTaon Te. M, y) : MG, y)
Ma va oxedldooupe TN YPAPIK: TIapdoTaon G
ouvdpmong y = x° kKataockeudloupe €evav 5
nivaka TIHWY TS yia OIAPOoPES TIHMES TOU X.

—3 2 [AJo]1 ]2 ]38
Yl o |4 |1 o1 ][4 o
>’ éva ouotnua a&dvwv TaploTAVOUUE e
onueia tTa ¢evyn Tou Tponyoupevou Tivaka Kalt
oxedlACouE TNV KAUTUAN ou diEgpxetal anod ta
onuela autd. H kaumuAn autr ovopddletal
napaBoAn kai eival n ypagikr) rapdortaocn tng
ouvdptnongy = x2.

24 4 @4,

LN 1

I X = =1 000 i 5 X 3
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4.1 Houvdpmony =ax2pea # 0

ATO TO Oxrjua TIapatnEOUUE OTL:

— H napaBoAr €xel kopudn] To onueio O(0, 0) kal Bploketal amnd tov dEova x'x Kal mavw,
mou onuaivel 4Tl yla onoladnmoTe Tiur Tou X loxuely = 0.

— Houvdpmon y = x? nalpvel eNdxiom T y = 0, étav x = 0.

— NMax =-371Nx=3€&xouuey = 9 kal ta onueia (-3, 9) kat (3, 9) TNg napaBoAnq eival
OUMMETPIKA WG TIPOC Tov dEova y'y. evikd oe avtiBeTeq TIMEG TOU X QVTIOTOLXEL 1) (Bla
TIUN) TOU Y, TToU onuaivel 6Tl n mapaBoAr] y = x? éxel dEova oupuetplag tov dEova y'y.

Y%

Howdpmony =ax® pe a<0 22 owh” 1 23

Me Tov (dl0 Tpdmo oxedldloupe Kal TN YPAPIKN
napdotaon g ouvaptnong y = —x2, n onoia

elval ertiong pa mapaBoAn. ="
A6 TO oxfua mapatneouue Ot
— H mapaBoAn) €xel kopugr) To onueio O(0, 0) -3
Kal BplOKE{)TOl Ior[o TOV o&ovfo X'X K(ll, KATW, i 2.\
Tou onuaivel 8Tl yla oroladnToTe TIUr Tou X
loxvely = 0. e
— H ouvdpmon y = —x? mailpvel PEYIOTN TIUN
y =0, étavx = 0. %
- 2e avriBeteg TIHEG TOu X avtioTtolxel n Bl
, o THES . . XL , M, y) Y M(x. y)
TIU TOU Yy, TIoUu onuaivel 6t n mapaBoAn -7
y = —x? €xel AEova ouppeTpiag Tov dEovay'y.
-8
/39 9 3 9

[evika H ouvdptnon y = ax2 ye a #0.

® ‘Exel ypaikr) napdotacn pia kauruAn mou eival mapaBoA ue Kopu@r) To onueio
0O(0, 0) kat d&ova ouppuetpiag Tov d&ovay'y.

® Ava >0, tdte e Ava <0, tdte
1 napaBoAr| Bploketal amnd Tov d&ova x’'x 1 apafoAr) Bpioketal and tov d&ova
Kal mévaw Kat 1 ouvdptnon nalpvel eAdxIom X'X KAl KATW Kal ) ouvaptnon maipvel
Tun y = 0, étav x = 0. MEYIoT TN y = 0, étav x = 0.

YA
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Mépog A - KepdAalo 4o

>TA TAPAKATW OXNUATa €XoUnEe OXeDIAOEL TNV TIAPAROAN Y = ax? yla dIAPOPEQ TIUEG TOU
aplBpou a. MNapatnpouue Ot

a) O ouvreAeomng a Oev
Kabopilel uovo tn B€on
™mGQ napaBoAng y = ax?
w¢g TPOG Tov dova x'X,
aA\d kaBopiCel kat 1O
«Avolyud» TnG.

‘Otav n andAutn Tiur Tou
a au&dveral, téte n Ma-
PABOAN «KAglvel.

B) Av oxedlAoouEe TIC TIAPAROAEG y = 2x% KAl y = —2X°
oto (010 ovotnua a&évwy, téte TIapatneouue Ot eival
OUMUETPIKEG WG TIPog d&ova cuppeTpiag Tov x'X.

eviKd:
Ol mapaBoAeég y = ax? kaly = —ax? eivat
OUMUETPIKEG WG TIPOC d&ova cuppeTplag Tov x'X.

NAPAAEITMATA - EPAPMOTEY>

n Na Bpebel n T} Tou a, waote n MapaBoAry y = ax? va digpxetal and 10 onueio
A (-1, 3).

Nvon
Ma va dlEpxetal n mapaBoAr y = ax? and 1o onueio A(-1, 3), TIpEMeL ol ouvte-
Taypéveg Tou onuelou A, va emaAnBelouv Tnv e&lowon y = ax.
Apa, yla x = -1 kal y = 3, €xoupe 3 = a (1), ondte a = 3.

Na oxedlaotel n mapaBoAr) y = —2x? 6tav -2 = x = 2 kat va Bpedel n péylotn Kat
n eAdxiot Tiur mou naipvel n petaBAnT y. Mowa onuela ™g napaBoArg éxouv

TETAYUEVN —% ;

Nvon
>xnuatiCoupe mivaka TIHWY TNG ouvAPTNONG y = —2x°.

BE-2[-1Jo] 1] 2
B8 2]|0|-2]-8
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4.1 Houvdpmony =ax2pea # 0

Me ™ Bonbela Twv TipOV QUTdV OXEDAGOUME TV 4 gAY 4 2
apaBoAr). Atd ) ypadikn mapdotaon mEokUTel T, | |
yia OAeQ TIC TIMEC TOU X, armd 10 —2 €wg Kal To 2
(-2 = x = 2) oL avrioTolXeg TIHEG TOU Yy elvat and 10 —8 | |
ewgkaltTo 0 (-8 =y =0). -1,-2)i -------------------- :(1,_2)
Apa, n péylot Tiun Tou y elval 1o 0, étav x = 0 Kkat n
eNdxLloT TIUN Tou y elval to =8, dtav x = -2 1 x = 2.

<Y

May = —% EXOUUE:

9 e 9 orbe w23 9
—2—2x I’]X—4,OT[OT8X—i2. 5 -
&
, , o 3 9 3 9
Apa ta ntoupeva onpela eival ta (—5, —5) Kal (5, —7). “‘>~
Ta onuela autd umopouv va Bpebolv kal amd TN
YPaQIK napdotacn, agou eival Ta kowvd onuela ™mg
7 . _ _ v 4 — 2
eubelog €y = 5> Kalmg MapaBoOAnNGg y = —2x2. 55 i Gle)

Ané ) duoikn eival yvwaoto 6Tt av éva chpa kavel eAelBepn) ITwon, TéTe o€ XpOvo
t dlavuel didotua S, rou diverat amd Tov TUTo S = % gt (g = 10m/sec?).

Na oxediaotel To didypaupa daoctruatog — Xpdvou.

Nvon SA
To didotua S yia g = 10 m/sec? divetat amnod tov 20 @ 20)
Tno S = l-1O-t2=5t2.
2 15+

H ypagikr) mapdotaon tng ouvdptnong S = 5t?

elval mapaBoAr} pe kopuer) To onueio O(0, 0) kal 10+

diépxetal amnod ta onuela (1, 5), (2, 20) K.T.A.

O xpdvog duwg dev Naipvel APVNTIKEG TIWES, OMOTE i

1O dldypauua Tou dlacTAUATog — XPOvou eival To : i
t

TUNMa TNG Ttponyoupevng TapaBoAng mou Bploke-
TaL 0To 1° TETAPTNUOPIO.

EPQTHXEI> KATANOHYH>

n Mola and ta mapakdtw onueia avrkouv otnv MapaBoAr y = —2x2;
1

Q) A(-1, 2) B) B2, -8) V(% -5) 5) A(-2, 8)
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Mépog A - KepdAalo 4o

(2

Moteg amd TIG MAPAKATW CUVAPTAOEIC TIAIPVOUV JEYIOTN Kal TIOIEG EAAXIOTN TIUN;
Qy=-4  Py=4 y)y=(* 9y=-(4)7*

Na xapaktnploete TIQ Mapakdtw mPotdoelg ue (2), av eival owotég N he (A), av
elvar AavBaouéveg:
a) HmapaBoAry = 6x2 €xel kopupr) To onueio O(0, 0).
B) O d&ovag x'x eival d&ovag ouppeTplag Qg MapaBoAigy = X2
Y) Ot mnapaBoAégy = 8x? kaly = —8x? elval CUUPETPIKES WG TIPOG
Tov d&ova y'y.
®) H ouvdpmon y = 3x? naipvel eAaxiotn i vy = 0.
€) Houvdpmony = —-2x° naipvel peylot Ty vy = 0.
o1) Av n apaBoAn) y = ax? diEpxetal amnod to onueio M(-1, 2), téte
Ba diEpxetal kal anod 1o onueio A(1, 2).

270 dMAavo ouotnua a&dvwy €Xoupe oxedlAoEL

Eva TUAMa NS YPAQIKAS mapdotaong e A
ouvdpmongy = —%x?
ad) Na oAokAnpwoete N ypadlky mapdotaon

NG ouvapPTNONG. SESEEREEREEEREERHY ) X
B) 2to (B0 ovuotnua a&dvwv va oxedldoete

KAl TN YPA®IK mapdotaon g ouvdptnong

y = %xz.
Av n nmapaBoAn) y = ax? digpxetal and 1o onueio M(2, —4), Tote:
Qa=2 B) a =1 y) o = —4 6)c1:1§

Na CUPTTANPWOETE ToV TIAPAKATW Tiivaka avtioTolxiCovtag oe kABe mapaBoAr) v
e&lowon na.

y—lx2 2y = -3x? 3)y:—lx2 4y =x2

Rk
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4.1 Houvdpmony =ax2pea # 0

2]

N

Na oxedldoeTe TIC MAPAPBOAEQ:

Ay=2¢  By=-2¢ Vy--2x  gy-<w

Na oxedidoete oto (810 cuotnua a&dvwy TIC MAPAPBOAEQ:

(1)y=x2,y=%x2 Kar y = 3x? B)y:%x2 Kcuyz—%x2

YA
Na Bpeite TNV e&lowon TNC MapaBoAng
Tou dimAavoy oxnuatoc.

Na oxedldoeTe T CUUUETPIKN TNG WG 5 e 1 5
MPOG Tov afova x'x Kal va ypayete Tnv i °‘;
eElowon] ce. '

Na Bpeite Ta onuela Qg MapaBoAig y = —4x? Tou €Xouv TETayPEvn —9.

Na Bpeite Vv Tun Tou A, wote N mapaBoAry y = (A + 2)x? va digpxetal anod 1o

onueio M(—%, %)

Av n ouvdpmon y = %xz nalpvel UEYIOTN TIUN KAl N YPAPIK TNG napdotacn dlEpxe-

Tal and 1o onueio M(2, A), va Bpelte TV Tiur Tou aptBuou A.

AT T PUOIKY elval YvwoTo OTL 1] KIVNTIKY EVEQYELA EVOC OWUATOC TOU KIVETAl hE

. . . . . , 1
TaXUTNTA U Kal €xel pala m diveral ano Tov Turo Ex = §mu2.

a) 270 (010 cuotua a&dvwy va yivel To didypaupa TaxutnTag - evépyelag yia tpia
owuaTa mou €xouv uddeg 1, 2 kat 4 avtiotoiXwga.
B) Av Ta cwuata €xouv Tnv (dla KivnTikn evépyela Ex = 2, téte and 10 didypauua

va poodloploeTe Tolo arod Ta Tpia cwuata €xel TN ueyaAltepn Taxytnra.
Y) Av Ta owuata €xouv tnv dla taxdmra u = % 16T amod 10 dAypauua va
npoodlopioeTte, TIOI0 and Ta TPla cwPaTa €xel T LeyaAUTepn evépyela.
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J,2 Houvdpmony =oax’+pBx+y pe a #0

v’ Mabaivw va oxedialw tn ypapikn napdotaon tns
oguvaptnons y = ax? + 6x + y pe a # 0.

APAZTHPIOTHTA

1. Na oupnAnp®oeTe Tov MapaKATw TiVaKa TIMOV TNG ouvdpTNong y = X2 — 4x + 3
Kal 0" éva ouotnua a&dvwy va TIapacTr|oeTe Ye onueia Ta Cedyn Tou Tiivaka:

—1012345
y

2. >10 {310 ovomua afdvwy va oxedIGoeTe Kal TV TIAPAROAR Y = X2,

3. Na anotunoete TV MapaBoAr] y = x2 ¢’ éva dlapaveg XapT( KAl va TO JETAKIVI|oe-
TE WOTE N KOPUQN TNG va CUUMEOEL Ue To onueio (2, —1) kat o d&ovag cuupeTpiag
NG VA CUUTEQDEL e TNV Kataképupn eubeia x = 2.

Eivalt n ypapikry mapdoraon g ouvdptnong y = x2 — 4x + 3 mapaBoAn;

-

Ot ouvapmoelg y = x2 kalLy = —x2, Tiou yvwpl{oape otnv mponyoupevn mapaypado,
OTWG Kal Ol OUVAPTNoEIGY = 3x?> — 1,y = —2x° + 8%, Yy = x° — 4x + 3 K.T.A., ovoudalovral
TETPAYWVIKEG OUVAPTNOELG.

Terpaywvikr] ovopdletal ke ouvaptnon ™G MOPPNG Yy = ax? + Bx + Yy pe a # 0.

Av €xoupe dia TETPAYWVIKY ouvAptnon, onwg TNV y = X2 — 4x + 3 kalr BEAoupe va
oxedldooUEe TN YPAPIKY) TNG TIAPAoTacn, KAataokeudloupe €vav Tivaka TV TNG yia
AlAPOPEQ TIMES TOU X.

o -110 1 23| 4|5
" 8/ 3| 0 |-1|0}| 83| 8 yA
>’ éva ovotnua a&dvwv TaploTAvoupe pe onuela ta 3 i /
Ceuyn Tou mponyouuevou mivaka kKal oxedlalouue = i
I KAUTIUAN Ttou digpxetal and ta onuela autd. i s
> %
>T0 (010 olotnua a&dvwv oxedldlouue TNV o
nmapaBoAr} y = x?, TNV QroTutiwvouue o' éva ’
dlapaveg Xapti kat TN Petakivoupe opllévTia mpog 3 / 5
Ta defld katd 2 povAadeg Kal KAtakopupa TPog Ta
Kdtw katd 1 povdada. Alamotwvouue OTL N \
MapaBoAr] QUTY) CUMTITTTEL e TN YPADIKN TIapdoTao — > >
papoAn " OUMITITEL L& T Ypagikn nap n S0 yeh 45
™mCg ouvdpmnongy = x° — 4x + 3. -1 K, 1)
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4.2 Houvdpmony = ax®+ px+ypea # 0

Apa n ypagikn mapdotaong Mg Y = x° — 4x + 3 elval eniong mapaBoAr, pe Kopuer| To
onueio K(2, —1) kat d&ova ouppueTpiag v katakdpuen eubela x = 2.

[evika H ypagwn mapdotaon g ouvdpmong y = ax? + Bx + y ye a#0 eival
MapaPoAr| ye:

e Kopugn 1o onueilo K(—%, —%), drou A = B? — 4ay Kal

e Atova cuppetpiag v katakdpupn eubeia ou digpxetal arnd v kKopudr| K kat €xel

eElowon X = ~oq
210 TponyouUuevo Tapddetypa ard Tov THvaka TIWY KAl TN YPAPIKY TTapdoTtaon dlarioTw-
oaue Ot N MapaBoAr) y = x2 — 4x + 3 €xel kopuPr) To onueio K(2, —1) kat d€ova cuppetpiag
mv eubela x = 2.

210 {310 CUMMEPAOUA KATAAN)YOUE KAl Ard TNV ponyouuevn mpdtaar), apou

B -4 A (-4)2-4.1.3

oq ~ 2.1 2 KU gy =- 41 =1

y

Ouolwg, n ypaglkn mapdotaon Tng ouvdptnong i
y = %% - 2x + 3 elval n mapaBoA y = —x? perator- /1N 3
OPEVN TTAPAMNAQ TIPOG TOUg AEOVeEQ, €xel Kopudr TO Mo
onueio K(-1, 4) kal dfova oupuetrpiag tnv eubela 14
x = -1, apou of % 2 x
k2

20 T o) 1 kat
AN )t Al ) K RS 5

4a 4. (-1) \

ATO TIQ YPAPIKES TIAPACTACEIG TWV OUVAPTNOEWV Y = X2 —4X + 3 Kal y = —X? -2X + 3, TTou

oxedldoape ota nponyouueva napadelyuara, mapatmpeouue akoun ott:

— Houvdpmon y = x2 — 4x + 3 1ou €xel a > 0 Kal YPAPIKT apdoTtacn TapaBoAr e
Kopu®r To onueio K(2, —1) nalpvel eAdxiom tiun y = -1, étav x = 2.

— Houvdpmony = —x2 — 2x + 3 1ou €xel a < 0 Kal YPAPIK) mapdotacrn mapaBoAr) ue
KopuQr) To onueio K(-1, 4) maipvel yéylom tun y = 4, étav x = —1.

e Ava>0,nouvdpmony = ax? + Bx + Yy aipvel eNdyiom T y = —%, otav x = —%
e Ava<0,nouvdpmony = ax? + Bx + y nalpvel péylotn un  y = “aq otav X = —%
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B MEpog A - Kepahato 4o

NAPAAEITMATA - EPAPMOTES

n Na oxediaotel n ypadikr} mapdotacn Tng ouvdptnong y = x2 — 2 Kal va Bpebouv
Ta Kowvd tng onuela pe tov dEova x'x.

Nvon
H ouvdptnony = x2 —= 2 elval tng oppngy = ax? + Bx + ypea =1, =0katy = -2,
. B 0 A 02-4.1.(-2)
onomsxouus—%:—ﬁzo KAl =5 =~ 7 = 2.
Yy

Apa n ypaglkn Tng iapdotaocn eival mTapaBoAr ue
Kopu®n To onueio K(0, —2) kal dEova CUPPETPIag
v eubeia x = 0, dnAadr| Tov dEova y'y.

Ma Tov akplBEaTePo Oxedlaoud TG TAPABOANG
npoodlopiCoupe Peplkd akdun onuela .

Ml s 2 1[o[1[2 3
W 7 2 1 [2[1 |2 |7

Ma va Bpouue Ta Kovd onueia g mapaBoAng
y = x? =2 ue tov d&ova x'x Betoupe y = 0 (Ta
onuela Tou d&ova x’'x €xouv Tetaypevn 0) kat Exoue X2 —2 = 0 11 x2 = 2, ondte
X =V2 1 x = -V2. Apa, Ta kolvd onpela Tne MapaBoAric Kat Tou dEova x'x elval
Ta A(-V2, 0) kat B(V2, 0).

Mapatrpnon

H napaBoAryy = x? — 2, Ttou €xel KOpuPr| TO ON-
pelo K(0, —2), urnopel va mpokUyel Kal ue Katako-
UGN PETATATION TNG TIAPABOANG Y = X2 TIPOg Ta
KATW KaTtd 2 povadeg (dev uttdpxel optlovia ue-
TATOTION, YIAT{ N TETUNUEVN TNG KopUuPn g eival 0).

Opoilwg, n mapaBoAry = x? + 2, TIou €xel KOPU-
o1 1o onuelo K(0, 2) propel va npokuyel Kal ue
KATAKOPUPN PETATOMION TG TMApaBOA|g y = X?
MPEOG Ta TTAVW KATA 2 HovAdeq (dev UTIAPXEL OPL-
COVTIa YETATOTION, YIAT( N TETUNUEVN TNG KOPU-
ong elvat 0).

Na oxediaotel n ypaikr} mapdotaon Tng ouvdpmnong y = (X —2)2 kat va Ppedel
TO Kové ™G onueio pe tov dova y'y.

Nvon
H ouvdpmon y = (x—2)? ypagetal y = x?—4x + 4 kal eival TNG HopPNG y = ax?+ Px+y
Hea =1 B =-4kay = 4, ondte EXOUUE:
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4.2 Houvdpmony = ax®+ px+ypea # 0

B 4 A (42-4.1.4
20 = 2.1 2K g = i1 0

Apa, n ypagkn g napdotaon eival mapaBoAr) ue
Kopu®r| To onuelo K(2, 0) kat d&ova ouupetpiag mv
eubela x = 2.

Ma Tov akplBeotepo oxedlaoud NG MaPABOANQ
npoodlopioupe pepikd akOun onuela .

[ o] 123475
Y o| 4| 1|01 |49

Ma va Bpouue To Kolvd onueio e mapaBoAng A0 12345
y = (x —2)? ue Tov akova y'y, B€toupe x = 0 (Ta on-
uela Tou d&ova y'y €xouv TeTunuUévn 0), ondte €xoupe y = (0 — 2)2 = 4. Apaq, TO Kol-
vo onuelo TG napaBoAng ue tov dEova y'y eival A0, 4).

all |

Mapampnon:

H nmapaBoAn y = (x — 2)2, ou €xel KopuPr) TO
onueio K(2, 0), umopel va nmpokUyel Kal ue o-
plgévria perardrnion g mapaBoNig y = x?
npog Ta 0efld Katd 2 povddeg (dev uttdpxel
KATAKOPUQY) UETATOTION, YIATl N TETAYUEVN
™Q Kopupng elval 0).

Opoiwg, n mapaBoAry y = (x + 1)2, ou €xel
Kopu®n To onueio K(-1, 0), unopel va mpokU-
el Kal pe optlévTia Petatdrion Tng napapo-
NGy = X2 TIpOC Ta aplotepd Katd 1 povada
(dev uttdpxel KaTtakdpupn PeTatomnion, yiati n
TETAYUEVN TNG KOPUPNQG eival 0).

Na oxedlaotel n ypadikr) mapdotacn g ouvdptnong y = x2 — 4x KAl va Tipoodlo-
pLoToUV OlL TIEG TOU X YIa TIG omoieg eivaty < 0.

Nvon
H ouvdptnony = x2 — 4x slval TN OPPNG Yy = ax? + Bx + vV pe a=1,B = -4
— — 2 _ . .
kary = 0, onote €xoupe —%:-%:2 Kal _%:_(4) 4?111 0 _ ,

Apa, N YPAPIKY) TG apdotaon efval mapaBoAr} pe kopugr To onueio K2, —4) kat
d&ova ouppuetpiag mv eubeia x = 2.

Ma tov akplR€otepo Oxedlaoud NG TaPaBoAng TPoodlopioune HEPIKA aKOuN
onuela g.
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Mépog A - KepdAalo 4o

154

1 (o] 1] 2[3[4]5
Y 5 0| 3(-4[-3[0 | 5

>xedldloupe TV napaBoAr kal maparneouue OTL Ta
onuela TNQ ToU €X0ouV TETAYUEVN Y aPVNTIKA elval
ekelva Tou €xouv TETUNUEVN X UETAEU TwV APIOPWY
0 kat 4. Apq, elvaty < 0, étav 0 < x < 4.

>T0 dmAavo oxrjua divetal n ypagikr mapdotacn

™G ouvdptong y = x? — 2x — 3. Na oupmnmAnpwoete

Ta Kevd oe KaBeuld and TIQ TIAPAKATW TPEOTACELG.

a) H ypaoikry mapdotaon VAl ..........cccceeeeeeinnen.
E KOPUON TO ONUED ....oooeeeeiriiin, kal &Eova
OUMMETPIAG TNV eUBE(Q v,

B) H ouvapmnon autr) MAPVEL ....ooovieiiiiie TN
Y = LOTAV X = oo,

Y) H ypapikr) mapdoraon téuvel Tov d&ova x'x ota
ONMEID ooty i, Kat Tov d&ova y'y
OTO ONMED ..oveevv .

Na emAéEeTe T owoTr) andvinon. H mapaBoAr y = 4x2 + 2 €xel:
i) Kopuopn 1o onueio

a) (4,2) B) (0, 4) Y) (0, 2) 9) (2,0)
i) Atova ouppetpiag Tnv eubela pe eElowon
a) x =2 Bly=0 Y) x =0 0)y =2

Na xapaktnpioete TI¢ mapakdtw mpotdoelg pe (), av eivat cwoteg 1y e (A), av
elval Aavbaopéveca:

a) H ouvdpton y = —-2x2 — 5x + 4 maipvel eAdx1ot Tiun.

B) H mapaBoArjy = x2 — x + 2 Téuvel Tov d&ova y'y oto onueio A(0, 2).

Y) O d€ovag y'y eival d&ovag ouppeTpiag g mapaBoAigy = 3x° — 7.

d) H kopur) g nmapaBoAig y = (x + 1)? eivat onueio Tou d&ova x'x.

€) H kopuor) TNg mapaBoAig y = x? + 2 eival onueio Tou dgova y'y.



4.2 Houvdpmony = ax®+ px+ypea # 0

Na ouunmAnpwoeTe Tov apakdtw Tivaka avriotolxiCovrag oe kdbe mapaBoAr| v

e&loworn Tna.
l.y=(x +1)? 2.y =x2—1 3.y =x2+ 1 4.y = (x-1)2
q) B) y) 5)
YA YA YA YA
N0 1 x 1 1 \/
i o] 12 3% 30 % % e s A

Oplouéveg TINES TNG OuvAPTNONC Y = ax? + Bx + Y he a < 0 ¢aivovtal otov Tiivaka.

o 2| 1] 0|1 12 |3 4
' 5| 0| 3|4 |3 |]0]|-5

Na oupnAnpwoete Ta kKevd oe kabeuld ard TIg TAapaAKATw TIPOTACEIC:

a) H ypapikr) mapdotaon g ouvdptnong eival mapaBoAn ue d€ova cuppeTrpiac
™MV eudela ..., KOl KOPUQT) TO ONUEID ...oooviiiee

B) H ouvdptnon auth) malpvel EYIOTN TIUA Y = wovvveivreeenn, ,OTAV X = o

Y) H ypapikr) mapdoraon Tng ouvdetnong TEUvel Tov dEova X'x ota onuela ............. :

NPOTEINOMENES. ASKHSEIS ~ NPOBAHMATAdié>

........................... Kal ToV AEova y'y OTO ONUEID ...oovovvvieiiiiiie

Na oxedldoeTe TIC MAPAROAEC:
aQy=x2+2x-3 B y=-2x2+4x + 6

0 a8

Na Bpeite Tn p€ylotn 1 TNV eAAXIoTN TIuN KdBe ocuvdptnong:
)y = 3x2-12x + 11 B) y = —4x2 -8x + 1 Y) y =-=2KXx-6)*+7

=)

Na oxedldoeTe TN YPAPIKN) TTaPAoTAon TG ouvdpmoncy = x> + 2x yia -4 = x =2
Kal pe T BoriBeta autng va Bpebouv ol TIPES TOU X, YIa TIG OToieg IoxUel X2 + 2x = 3.

N

Na oxedldoeTe TN YPAPIKN) TTIAPACTAoN TNG OUVAPTNONG Y = X% — 2X + 2 Kal Ye TN
BorBela autng va anodelEete 0TI X2 + 2 > 2X yia KABe TIPAYUATIKO aplOuo X.
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Alvetal n ouvdpmony = x2 + 3x + A
a) [a mola Tury Tou TPAypatikou aplBuou A To onueio A(1, 6) avrkel Otn YPAPIKY
MaEACTAoN TS OUVAPTNONG;
B) Av A = 2, va oxedlAoeTe TN YPAPIKY) TTIAPACTAON TG ouvAptTnong yia -4 = x =< 1
Kal va Bpelte Ta kovd Tng onuela pe toug d&oveca.

n Na oxedldoete TV apaBoAr y = x2 — 6x + 5. Av A, B, I elval Ta kowvd g onueia pe
Toug d&oveg, va UroAoyioeTe TO euBaddv Tou Tptywvou ABI.

[

Na Bpelte Toug aplbuoug B Kal y, Wote n ouvapmon vy = x2 + Bx + y yia x = 4

va Taipvel eEAAXIoT T vy = —7.
YA

B ‘Evag modoopalplotq €3wEE TNV UndAa
ano 1o onuelo O, n omola apou diEypage , 110
HLO TIAPABOAKN TPOXIA E HEVIOTO UPog A

10 m éptaoe oe andoraon 40 m.

Sz

a) Na amnodei&ete 6T1 1 TAPABOAr

gxel eElowon y = —41—0x2 + X, Je

0 =x = 40.

B) Mola rrav n arndéotaon g undAag and 1o €dagog, dtav autr) BEIoKATAV OTo
onueio M, Tou €xel Tetunuevn 30 Kal og Tolo AAO onueio TS TPOXIAG N PIdAa
arelxe ano 1o €dagog Tnv dla andoraon;

n Na arnodeiete o011 n eElowon 9y? = 4x* maplotdvel dUo TTIAPABOAES CUUPETPIKEG
w¢ TPog Tov dEova Xx’x, TIQ oroieg kal va oxedldoete oto (Ol1o oUoTnua a&dvwvy.

Na Bpelte Tnv TPn Tou @, wote ol eElowoelg y = (2a — 1)x? katy = (1 — 4a®)x? va
APLOTAVOUV TIAPABOAES CUUMETPIKEG WG TIPOG ToV AEova X'X.

310 (d10 cUotua a&dvwyv va oxedldoeTe TIG YPAPIKES TIAPACTACEIS TWV CUVAQTH-
oewVy = —X?, y = 2x — 3 Kal va POoodIOP(OETE TIQ CUVTETAYUEVES TWV KOWVWV TOUQ
onueiwv.

Na Bpelte Tnv e&lowon g nmapaBoAng, mou €xel kopuer To onueio K(2, —3) kat
Teuvel Tov d&ova y'y oto onueio A(0, 5).
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4.2 Houvdpmony = ax>+ px + ypea # 0

To dBpoloua Twv KaBETwv MAeUpwY evog opboywviou Tprywvou ABI ( A= 90°) eival
10 cm.
a) Na amodei&ete 611 TO euBaddv y Tou 0pBoYwVIOU TPLYWVOU WG CUVAPTNON TNG

mAeupdg Tou AB = x eival y = —% X2 + 5x, yue 0 < x < 10.

B) Na oxedldoeTe TN YpAPIKY] TTAPACTAON TS ouvAPTNONG.
Y) Na anodeiete 11 T0 euBaddv yiveral UEyLoTo, OTav To 0pBoYWVIO TPIYWVO elval
KAl LlOOOKEAEC.

‘Eva katdotnua oxruarog opboywviou apxikd oxedid-
OTNKE, VA KATAOKEUAOTE( e UNKOG 6 m Kal MAATog 3 m.

H apXITéKTwy 0w, TIPOKEIWEVOU va HPEYOAWDOEL TN
Bitplva TOU KATAOTAUATOC OKEPTNKE VA HEIWOEL TO
WNKOG TOU Kal TautOxpova va auénoel To TAATOC TOU  gm
Katd ta (0l pérpa.

Mola nmpénel va eival n eTaBoAr] kdBe didotaong, wote

TO eUPRaddv va yivel YEyLoTo;

>e eubuypappo Tunua AB = 10 cm naipvoupe onueio M -

<—3m-—>

Kal karaokeudloupe Ta teTpdywva AMIA kat BMEZ.
Mou mpémel va Bploketal To onueio M, wote 1o dBpoloua Twv euBadwv Twv dUo
TETPAYWVWV VA Yivel EAAXIOTO;

ATS TO UMaAKOVL evog oTiTiou kal anod uog 6 m and 1o
€0aog MeTdue pia undAa, n ormoia diaypdeel Tapafo-
AIKT) TPOXIA ue ueyioto UPog ard To €dapog 8 m, dnwg
¢gaivetal oto oxnua. Av n undAa TPOCKpPoUuoel OTO
€0aPog 0’ va onpelo mou amnéxel 6 m and 1o meodPOUIO,
TOTE:!
a) Na amodei&ete 611 n e&lowon NG TEOXIAG TNG UMAAAG
oto ovomua a&ovwv Tou gaivetal oto oxnua eivat

y=—%x2+2x+6,u805xs6.

B) Mola rrav n andotaon g undAag and To onueio piPng
étav katd tnv KABodd NG PBplokdtav kat TdAl oe
Ugog 6 m amnod 1o £0aPog;

210 dIMAavo oxnua eaiveral 1 kA8t Toun uag

ONPAYYAG TIOU KATAOKEUAOTNKE OE OXN KA apa-

BOAAC e uéyioto TAATOC AB = 16 m Kal YEYIoTO

ugog O = 6 m.

a) Na amnodeiEete ot n eElowon ™G MapaBoAng
oto ovotnua a&dvwy Tou oxuatog eival

y = —3%x2+6,u&3—8$x§8-

B) MMolo eival To péytoto UPog evdg poptnyoU TIou Unopel va dlacxioet T onpayya,
dtav 1o MAATog Tou poptnyou eival 3,2 m kat o dpoOuog elval plag kateybuvong.
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a) Houvdgpmony =ax2puea #0

EMANAAHWH — ANAKEQAAAIQIH 4ou KEOAAAIOY

a Atovagq a a p Méylotn 1
Kopuon ouppeTplag 2uvteAeotric  [paolkr napdotaon EAGyiotn Tin
YA
H ouvdptnon mnaipvel
a>0 eAdyom i
y=0,6tavx =0
0]
©, 0) x=0 N
y H ouvdptnon mnaipvel
HEYLoTN Tupr
a<o0 y=0,¢6tavx =0

B Houvdpmmony =ax®>+Bx+yuea #0

Kopuor)

AEovag

ouppetpiag

2UVTEAEOTN|C

pagik mapdotaon

Méyiotn 1
EAdxiotn T

YA

H ouvdptnon mnaipvel
eNAXIoTN TN

A
y——4—ayOTQV

X~ 7a

H ouvdptnon mnaipvel
HEYLoTN TN

_ A
y——4—OyOTC1V

B

X ===

2a
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